Obligatorisk oppgave nr. 2 FY S-KIM 4710

Naturlig forekommende Thorium (Th) best&r nesten utel ukkende av isotopen 22Th, med
halveringstid 14 milliarder &. Nar denne henfaller, far vi serien:

Z2Th (L4 milliarder &) -> ?®Ra(5.8 &) -> “®Ac(6.0timer) -> **Th (1.9 &) -> *Ra
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Angi hvilke desintegrasjonstyper som finner sted i de fire overgangene.

Desintegrasjonshastigheten av de to thoriumisotopenei et Th-holdig mineral eller et
gammelt thoriumsalt vil vaere like. Forklar hvorfor.

Regn ut desintegrasjonshastigheten av 2?Thi 1.0 kg thoriumoksid (ThOy)

1.0 kg nyfremstilt ThO, blir stdendei et skap i 2.0 & for det "avslares’ av Universitas
.Regn ut desintegrasjonshastigheten av ?®Ra og *®Ac i saltet pa dette tidspunktet.

Serien av desintegrasjoner som gjennomgas av et atom som engang var 2**Th slutter i
en stabil blyisotop. Hvilken ? Begrunn svaret. (bly har 4 stabile isotoper: 204, 206,
207 og 208).

Gijer rede for hvorfor ??Rn er et strélehygienisk problem (det sterstei Norge) og
mange hus har hgyt innhold av denne radionukliden i inneluften

Nukliden ®Tc (halveringstid 213 000 &r) har i den seneretid vaat fremmei politikk
og mediap.g.a. utslipp av denne fra Sellafield. | 1995 slapp Sellafield ut 190 Thq av
denne radionukliden (1 TBq = 10% Bq). Hvor stor masse med ®Tc tilsvarer dette ?



